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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 3661/7-3-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι  Βουλευτές κ.κ. Α.  Μεϊκόπουλος και Γ.
Πούλου, για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Σε  περιπτώσεις  ζημιών  από πλημμύρες  σε  υποδομές  εγγειοβελτιωτικών  έργων  δικαιοδοσίας
Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), δύναται να εξεταστεί η συμμετοχή του δημοσίου στις
δαπάνες  αποκατάστασής  τους,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.  414/1976,  όπως  έχει
τροποποιηθεί και ισχύει. Η δυνατότητα συμμετοχής του δημοσίου εξετάζεται κατ’ αρχήν από την
Περιφέρεια, με διάθεση των αναγκαίων πιστώσεων από τον οικείο Προϋπολογισμό Δημοσίων
Επενδύσεων.
Σε περίπτωση αδυναμίας της Περιφέρειας, διερευνάται η σχετική δυνατότητα χρηματοδότησης
από το ΥΠΑΑΤ, κατόπιν αιτημάτων από τις Εποπτεύουσες Υπηρεσίες των Οργανισμών Εγγείων
Βελτιώσεων  (Ο.Ε.Β.),  τα  οποία  υποβάλλονται  σύμφωνα  με  την  εγκύκλιο  υπ’  αρ.
518/70350/04.04.2019 (ΑΔΑ: ΨΝΜΛ4653ΠΓ-ΔΓΙ).
Ειδικότερα,  κατόπιν  των  καταστροφικών  επιπτώσεων  της  πρόσφατης  θεομηνίας  ‘Daniel’ σεDaniel’  σε
μεγάλο  τμήμα  των  εγγειοβελτιωτικών  υποδομών  στη  Θεσσαλία,  με  την  αριθ.  πρωτ.
1567/383298/13.12.2023 Απόφαση, εγκρίθηκε και μεταβιβάστηκε η διαθέσιμη πίστωση ποσού,
ύψους  εκατόν  πενήντα  χιλιάδων  ευρώ  (150.000  €),  από  τις  πιστώσεις  του  Τακτικού
Προϋπολογισμού του ΥΠΑΑΤ οικ. έτους 2023, για την αποκατάσταση ζημιών από πλημμύρες σε
εγγειοβελτιωτικά  έργα  δικαιοδοσίας  Ο.Ε.Β.,  μετά  και  από  σχετική  εισήγηση  της  Γενικής
Γραμματείας  Ενωσιακών  Πόρων  και  Υποδομών  του  ΥΠΑΑΤ  προς  το  Κεντρικό  Γνωμοδοτικό
Συμβούλιο Εγγειοβελτιωτικών Έργων.
Το  ανωτέρω  ποσό  μεταβιβάστηκε  στους  Ο.Ε.Β.  οι  οποίοι  είχαν  εγκαίρως  υποβάλλει  όλα  τα
σχετικά έγγραφα, όπως επιτάσσει η ανωτέρω εγκύκλιος και σύμφωνα με την παράγραφο 4 του
άρθρου 2 του ν. 414/1976.
Σε  συνέχεια  των  ανωτέρω,  με  το  υπ’  αριθ.  πρωτ.  91/15663/18.01.2024  εξαιρετικά  επείγον
έγγραφο της αρμόδιας Διεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων & Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ,
ζητήθηκε από το σύνολο των Ο.Ε.Β.  της  Περιφέρειας Θεσσαλίας  η αποστολή της αναλυτικής
εκτίμησης αποκατάστασης ζημιών σε εγγειοβελτιωτικά έργα από τις θεομηνίες Daniel και Elias,
προκειμένου να διερευνηθεί η δυνατότητα χρηματοδότησής τους.
Κατόπιν, με την υπ’ αριθ. 809/140544/20.05.2024 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Ενωσιακών
Πόρων και Υποδομών του ΥπΑΑΤ,  εγκρίθηκε η διάθεση πίστωσης σε 20 Τ.Ο.ΕΒ ποσού ύψους
9.980.000,00  €  από  τον  Κρατικό  Προϋπολογισμό,  ποσό  που  έχει  μεταφερθεί  στο  Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για το σκοπό αυτό.
Επισημαίνεται  ότι,  στο Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΣΣΚΓΠ) 2023-2027 που
έχει  εγκριθεί  για  τη  χώρα  μας,  περιλαμβάνεται  η  παρέμβαση  Π3-73-1.1  «Έργα  υποδομών
εγγείων βελτιώσεων» με  προϋπολογισμό 353.602.942€.  Η παρέμβαση αυτή και  ειδικότερα η
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Δράση  2:  «Έργα  ταμίευσης  και  αρδευτικών  δικτύων  για  νέα  έργα  υποδομών  εγγείων
βελτιώσεων»  δύναται  να  χρηματοδοτήσει  εγγειοβελτιωτικά  έργα  που  περιλαμβάνουν
εκσυγχρονισμούς και βελτιώσεις υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων.
Στο  πλαίσιο  αυτό  προτείνεται  όπως  οι  ΤΟΕΒ,  που  έχουν  πληγεί,  προχωρήσουν  σε  τεχνικές
υδραυλικές μελέτες για την αποκατάσταση του συνόλου των συλλογικών αρδευτικών δικτύων
που  διαχειρίζονται  και  να  τις  προωθήσουν  στο  ΥΠΑΑΤ,  για  να  ελεγχθεί  η  δυνατότητα
χρηματοδότησής τους από την προαναφερόμενη δράση του ΣΣΚΓΠ.
Σημειώνεται ότι, η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων & Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ δεν έχει
αρμοδιότητα  στην  εξέταση  αιτήσεων  αποκατάστασης  ζημιών  σε  εγγειοβελτιωτικά  έργα  που
διαχειρίζονται οι Δήμοι της χώρας.
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει ενταγμένο αρδευτικό έργο στο ΠΑΑ 2014-2020 που να
υλοποιείται  στον  ορεινό  όγκο  του  Δήμου  Βόλου.  Στην  ευρύτερη  περιοχή  του  Πηλίου  έχει
ενταχθεί ένα έργο στη δράση 4.3.1 «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων» του ΠΑΑ 2014-2020 στην
Περιφερειακή  Ενότητα  Μαγνησίας  μετά  από  σχετική  πρόσκληση  της  Ειδικής  Υπηρεσίας
Διαχείρισης  ΕΠ  της  Περιφέρειας  Θεσσαλίας  (η  οποία  αποτελεί  τον  αρμόδιο  ΕΦΔ),
προϋπολογισμού 1.004.728,38 € με τίτλο «ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ Δ.Δ.
ΜΑΚΡΥΡΑΧΗΣ ΚΑΙ Δ.Δ. ΠΟΥΡΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ». Μετά από επικοινωνία με
την Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας δεν έχει κατατεθεί από τον δικαιούχο
αίτημα για αποκατάσταση ζημιών από τις θεομηνίες Daniel και Elias.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εσωτερικών
     Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας
     Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο
4. Βουλευτή κα Γ. Πούλου
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